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Extenzivni hry

Hraci se rozhoduji v jasné daném poradi

Nashova rovnovadha umoznuje tvofit nekredibilni sliby

Subgame perfect equilibrium

SPE lze nalézt pomoci zpétné indukce
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Stacklebergiiv model oligopolu

e Hraci: Firmy 1a 2

o Konecné historie: Mnozina sekvenci (g1, g2), kde g; je
produkce firmy i

e Hraéska funkce: P(@) =1, P(q1) =2

e Preference: Vyplatni funkce firmy /i je dana jejim ziskem, tj.
qiP(q1 + g2) — Ci(qi), kde P(q1 + g2) je trzni cena, pokud je
na trh dodano mnozstvi g1 + g2. Ci(g;) jsou naklady firmy pfi
vyrob& mnozstvi g;.
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Stacklebergiiv model oligopolu
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Figure: Stacklbergtv duopol
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Extenzivni hry se sou¢asnymi tahy

Extenzivni hra s dokonalymi informacemi a souasnymi akcemi

mnoziny hracd

mnoziny konecnych historii

hracské funkce, ktera kazdé sekvenci, kterd je vlastni
podhistorii, pfipisuje urCitého hrace

mnoziny akci A;(h) definovanych pro kazdou vlastni podhistorii
h néjaké konecné historie a pro kazdého hrace, ktery je pfipsan
hragskou funkci podhistorii h

preferenci definovanych nad mnozinou koneénych historii
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Reseni extenzivni hry se soucasnymi tahy

Vime, ze SPE odpovida Nashové rovnovaze v kazdé podhre.

SPE najdeme zpétnou indukci, kdyz najdeme Nashovu rovnovahu
pro kazdou podhru.
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Extenzivni hry se sou¢asnymi tahy
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Figure: Priklad
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Vstup do monopolniho odvétvi

e Hraci: stavajici firma 1 (monopolista) a firma 2 (vyzyvatel)

o Konecné historie: (In,(q1,q2)), (Out, q1)

o Hracska funkce: P(@) =2, P(In) =1,2, P(Out) =1

o Akce: Ax(@) = In, Out,
A1(In) = A1(Out) = Ax(In) = {q|q = 0}

e Preference: jsou dany ziskem. My = g1D(q1 + ¢2) — Ci(q1) a
vyzyvatele je Mz = @2D(q1 + q2) — Go(q2) — f
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Vstup do monopolniho odvétvi Il

e Nashova rovnovaha podhry: obé firmy vyrabi mnozstvi

Ha—c)
e SPE
e Pokud f > g(a — c)?, pak SPE je (Out, (o — c))
e Pokud f < g(a — c)?, pak SPE je (In, (3(a — ), 3(a — ¢))
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N
Odchod z odvétvi

Ghemawat, Nalebuff (1985) fesi otazku jak odchazeji firmy z
odvétvi s klesajici poptavkou.

e Hraci: Firma l a2

o Konegné historie: (X1,...X?), kde X* = (S,5) a Xt = (E,E)
nebo X* = (S, E) pro néjaké s a X* = (E,S). Nekonecna
sekvence (X1, X2, ...), kde X* = (S, 9)

e Hraéska funkce: P(h) =1,2

e Akce: A; =S, E, pokud je firma na tahu

e Preference jsou dany celkovym souctem ziski
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N
Odchod z odvétvi Il

P:(Q) je trzni cena v obdobi t, P+(Q) < Pi—1(Q)
firma vyrabi fixni vystup g; s naklady cg;
°q1>Qq

e OznaCme t; maximalni t pro néz plati P:(gqi) > ¢
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-
Bertrandiv model s volbou kapacit

Kreps, Scheinkman (1984) fesi otazku, jak se zméni rovnovaha
Bertrandova modelu, pokud jsou firmy omezeny kapacitami.

o Konecné historie: sekvence ((q1,g2), (p1,p2)), kde g; jsou
kapacity firmy i a p; je cena firmy /

® P(@) = {172} a P(ql’qZ) = {172}

e Mnozina akci: Ai(@) = qi, Ai(q1, g2) = pi,

e Preference jsou dany ziskovou funkci p;x; — cq;,

min{q;, D(pi)} pokud p; < p;
xi(q) = § min{qi, D(p;)/2} pokud p; = p;
min{q:, D(pi) — q;}  pokud p; > p;
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Extenzivni hra s exogenni nejistotou

e hracska funkce pfipisuje historiim nejen hrace hry ale také
"nahodu"

e pravdépodobnosti, které ndhoda pfipisuje jednotlivym
historiim, jsou pfesné specifikovany

o preference hract jsou definovany nad loteriemi slozenych z
konecnych historii
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Tresouci se ruka

Extenzivni hry s nejistotu ndm umoziuji modelovat situace ve
kterych délaji hraci chyby.

To nam umoznuje diskriminovat mezi nékterymi Nashovymi
rovnovahami (Selten 1975).
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Table: Priklad
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Tresouci se ruka

Hraci 1 a 2

Koneéné historie: Vsechny sekvence ((W, X)Y, Z), kde

W, XY a Z jsou bud akce A nebo B. W a X znaéi akce, které
si zvolil hra€ 1 a 2. Y a Z jsou akce, které hraciam pridélila
nahoda.

Hracéska funkce: P(@) =1,2, P(W,X) =c,
P((W,X),Y)=c

Akce: A,B

Pravdépodobnosti dané nahodou: Po historii (W, X) zvoli
nahoda W s pravdépodobnosti 1 — p; a opacnou akci hrace 1
s pravdépodobnosti p;. Po historii ((W, X), Y) zvoli ndhoda
X s pravdépodobnosti 1 — p» a opacnou akci hrace 2 s
pravdépodobnosti p,.

Preference jsou dany ocekavanou hodnotou.
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